

Shanghai Law Journa

₹ 递 法 治 力

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb24160922"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6764 期 2022 年 5 月 13 日 星期五 农历四月十三 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日四版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

从严从快打击涉疫情犯罪

上海法院昨宣判3起涉疫情诈骗案

□法治报记者 胡蝶飞

为依法从严从快审理妨害疫情防控的刑事案件,全力维护社会大局稳定,保障人民群众生命财产安全,昨天,嘉定区人民法院、奉贤区人民法院、松江区人民法院分别对3起涉疫情诈骗案件进行宣判,3名被告人分别被判处6个月(缓利1年)至1年9个月有期徒刑不等。

假借团购之名敛财

4月7日,被告人龚某某从山

姆会员商店工作人员处获悉社区团购信息,4月7日至4月9日,龚某某隐瞒山姆会员商店要求的团购流程、其预收资金的真实用途等信息,通过微信等方式,在社区居民的微信群内发布团购信息,并在微信群内谎称已预留足额团购套餐,还向山姆工作人员提供虚假的社区证明,假借团购之名向参团居民预

4月7日起, 龚某某在收到李某等参团居民的钱款后, 即将款项提现后充值至"虚拟货币交易平台", 犯罪数额共计2.2万余元,

涉及被害人 40 余名。截至本案审理阶段,龚某某已将全部赃款退缴到位。

嘉定法院审理后认为,被告人 龚某某犯诈骗罪,判处有期徒刑 1 年 9 个月并处罚金 6000 元,在案 违法所得 2.2 万余元将于案件生效 后及时发还被害人。

谎称帮助买香烟诈骗

2022年4月14日,被告人吴 某某为骗取他人财物,在无货物来 源的情况下,在数百人的微信群内 发布消息谎称自己可以帮助购买香烟并送货上门。

被害人刘某信以为真,于4月 14日向吴某某提供的支付宝收钱 码分4次共转入5380元,用于购 买35条香烟。吴某某收到钱款 后即将钱款全部用于归还欠款和 日常消费,并注销其所使用的微 信

奉贤法院审理后认为,被告人 吴某某犯诈骗罪,且系累犯,依法 判处有期徒刑 8 个月,并处罚金 2000 元,并责令退赔被害人经济 损失 5380 元。

虚构出售生活物资信息诈骗

4月中,被告人沈某通过互联网短视频平台发布有蔬菜、肉、蛋等生活物资出售的虚假信息,骗得被害人田某某等6人钱款共计3332元。沈某将钱款用于个人生活消费,到案后,沈某如实供述罪行并退出全部违法所得。

松江法院审理后认为,被告人沈某犯诈骗罪,判处有期徒刑6个月,缓刑1年,并处罚金1000元,扣押在案的涉案手机予以没收,在案违法所得3332元于案件生效后及时发还被害人。

阻断"流动中的风险"



□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

居无定所的在沪滞留人员由于流动性强、防护力弱,极有可能成为疫情防控的流动风险源。根据市公安局工作部署,自5月10日起,浦东公安分局出动警力,进一步开展在沪滞留人员安置工作。考虑到浦东地区河网密布桥洞众多,水上治安派出所为有效开展管控工作,对辖区内多个河道、桥洞开展巡查,积极对在沪滞留人员进行查找和安置工作。

5月11日上午,水上治 安派出所民警正驾驶公安巡逻 艇在河道开展巡逻工作,行至川 杨河一公路桥下时,发现一名男 子,其身旁则搭建有3个简易帐 篷,2个用于居住,1个用于摆 放生活物品。

经过询问,民警得知这名周姓男子系一名外卖骑手,前不久因居住地封控管理,遂自带用品睡在了桥洞下。而与他一起的,还有另一名情况"相似"的外卖小哥。据悉,从事配送寄递工作的两人,白天外出工作,夜晚则回到该桥洞休息。

"你们放心!有专门安置点的……"经查验核酸报告并现场抗原检测正常后,民警迅速将这两名有电子通行证的外卖小哥移交至属地北蔡派出所做妥善安

置。"谢谢,太谢谢你们了!" 来到临时安置点后,两名外卖小 哥对民警的帮助表示感谢。

"目前,已累计巡视相关河道近80公里,对近60个桥洞进行了查访,发现并妥善处置12名滞留人员。"水上治安派出所副所长吴钟华称,"接下来我们会利用水上公安艇对桥洞巡视的便利,进一步加强巡查力度,对在沪滞留人员进行更细致的查找和安置工作。"警方将充分发挥相应力量,持续加大巡查力度,尽最大努力阻断"流动中的风险",以昂扬的精神状态和过硬的工作作风守护人民安康和城市安全,为打赢大上海保卫战作出更大贡献。

不惧,本是医者模样 不退,彰显勇者担当

驻扎一线52天 护士长擦亮党员"金字铭牌"

□见习记者 陈友敏

护士节当天是复旦大学附属闵 行医院呼吸内科护士长丁静怡带队 人驻方舱的第52天。有着17年党 龄的她,是单位第一个报名人驻方 舱的护理人员。她所在的护理团 队,也全部主动请缨,积极投身方 舱医院、隔离点、定点医院、康健 中心、社区采样等抗疫工作,毫无 怨言,逆行而上。在繁重工作之 怨言,逆行而上。在繁重工作之 记",她在日记中写道:"不惧, 本是医者模样;不退,彰显勇者担 当!"这句心声,也正是当前奋战 在抗疫一线的10万余名本市护士, 16万余名外省市援沪护士共同的 医昭

3月21日凌晨,丁静怡接到 第一批进人闵行体育馆方舱医院工 作的通知。安顿好孩子之后,她赶 紧抽空去浦东看望父母。

"在村口见到父母,还未开口,父亲把早已准备好的蔬菜递给我,没有太多的话语,我只是告诉他们要闭环工作一段时间。看着父亲在风雨中渐渐远去的背影,心中一阵酸楚,顿时泪湿眼眶。"在日记中,丁静怡写下了对父母的歉疚之情。

没有太多时间伤感,丁静怡第一时间投入抗疫。"一群护理人, 秒变女汉子,单人速行、两人成组、三人推车。"在坚守了29天之 后,4月18日,她又带领10名扩土,支援谈连方舱医院的工作,用三天时间理顺谈连方舱的采样点位的布局、采样流程的设置。4月21日,她再次临危受命,驰援览海,带队第六批驰援览海隔离点的兄弟姐妹们,筹备九病区的建设。

驻扎"大鱼海棠"期间,小患者果果(化名)一家给她留下了深刻的印象。"果果,大鱼海棠里年龄最小的病患,非常乖巧。"4月3日,果果一家出舱,大家都为他们高兴。果果爸爸还写了一封感谢信:"因为有你们,我们相信;时光不语;因为有你们,我们相信;时光不语,故为有你们,我们相信;可光不语,方白!"

"今天欢乐谷的点滴,也给身着大白的我以无穷的力量、勇气和希望。值得一提的是,今天党员亮身份了。作为一名有着17年党龄的医务工作者,大白上特殊的标志是一种使命与担当,同时也是力量和勇气的源泉。"收到感谢信后,在当天的日记中,丁静怡这样写道。

在抗疫的路上,不惧,本是医者模样;不退,彰显勇者担当。丁静怡时刻以一名党员的身份提醒自己不忘初心,始终以实际行动践行着一名医务人员的使命担当。她走到哪里都是一面旗帜,潜移默化地感染着身边的每一个人,擦亮了党员的"金字铭牌"。在她的感染下,有3名护士递交了人党申请书。

